



Белгородская область Российской Федерации
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВЕТ БЕЛГОРОДСКОГО РАЙОНА
пятьдесят восьмое заседание совета

Р Е Ш Е Н И Е

«27» апреля 2023 года

№ 632

**Об отчете начальника ОМВД России
по Белгородскому району**

В соответствии с Федеральным законом от 07.02.2011 г. № 3-ФЗ «О полиции», приказом МВД России от 30.08.2011г. № 975 «Об организации и проведении отчетов должностных лиц территориальных органов МВД России», заслушав отчет начальника ОМВД России по Белгородскому району, полковника полиции Гаенко Евгения Викторовича

Муниципальный совет Белгородского района р е ш и л :

1. Отчет начальника ОМВД России по Белгородскому району полковника полиции Гаенко Евгения Викторовича об итогах оперативно-служебной деятельности ОМВД России по Белгородскому району за 12 месяцев 2022 года принять к сведению (прилагается).

2. Опубликовать настоящее решение в газете «Знамя» и разместить на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального района «Белгородский район» Белгородской области.

**Председатель Муниципального
совета Белгородского района**



С.И. Тишин

**Приложение
к решению Муниципального совета
Белгородского района
от «27» апреля 2023 г. № 632**

**Отчет
начальника ОМВД России по Белгородскому району об итогах
оперативно-служебной деятельности ОМВД России по Белгородскому
району за 12 месяцев 2022 года**

В 2022-ом году оперативно-служебная деятельность органов внутренних дел Белгородской области строилась в соответствии с приоритетами, определенными Президентом, Правительством и Министерством внутренних дел Российской Федерации.

Особое внимание уделено предотвращению попыток дестабилизации общественно-политической обстановки в районе и пресечению экстремистских проявлений, в связи с чем была увеличена плотность патрульно-постовых нарядов в общественных местах и на улицах. Увеличилась нагрузка на участковых уполномоченных, сотрудников дорожно-патрульной и патрульно-постовой служб, уголовного розыска, миграции и других.

Для своевременного реагирования на осложнение оперативной обстановки сформирован сводный отряд полиции из числа наиболее опытных сотрудников ОМВД. Отряд прошел боевое, тактическое слаживание и готов к несению службы в особых условиях.

В связи с регулярными обстрелами территории района сотрудники полиции принимают участие в осмотрах мест происшествий, оцеплении участков местности, эвакуации населения, охране имущества граждан, оставшегося без присмотра, оказывают содействие аварийно-спасательным службам.

Существенную помощь сотрудникам полиции оказывали представители различных общественных формирований правоохранительной направленности, в числе которых представители добровольных народных дружин (ДНД) муниципальных образований района и казачества, а в настоящее время представители теробороны.

Возросла нагрузка на сотрудников полиции в связи с увеличением числа заведомо ложных сообщений об актах терроризма, необходимостью обследования объектов гражданской инфраструктуры. В прошлом году было обследовано свыше 400 объектов.

Во взаимодействии с УФСБ России по Белгородской области принимались необходимые меры по противодействию проникновению в регион

идей экстремизма и терроризма.

В результате выявлено 2 преступления экстремистской направленности и 2 преступления террористического характера.

Нам удалось сохранить контроль над оперативной обстановкой, а по ряду позиций добиться её улучшения.

В соответствии с ведомственной оценкой в 2022 году ОМВД России по Белгородскому району заняло 12-ое место в рейтинге территориальных органов внутренних дел Российской Федерации на районном уровне, в том числе 3-е место среди крупных Отделов.

Коэффициент криминальной пораженности (*это число зарегистрированных преступлений на 100 тысяч человек населения*) Белгородского района сократился с 1112 до 1070 преступлений (среднеобластной – 952). В прошлом году число зарегистрированных сообщений о происшествиях и преступлениях увеличилось на 5,7%, тогда как количество преступлений снизилось на 3,9%.

В 2022 году раскрыто 45 преступлений, относящихся к категории «прошлых лет», в числе которых: 4 тяжких преступления, 15 краж чужого имущества, 1 причинение тяжкого вреда здоровью, 10 фактов мошенничества, 2 грабежа и другие.

Добились снижения целого ряда криминальных деяний, а именно: на 50,0% преступлений против собственности, в том числе краж чужого имущества на 6,0%, общеуголовных мошенничеств на 11,8%.

Несмотря на увеличение количества имущественных преступлений, выросла их раскрываемость: совершенных квартирных краж на 1,0%; фактов мелкого хищения на 100,0%; фактов присвоения и растраты на 22,2%; вымогательств на 11,7%. Позитивные изменения во многом являются результатом комплексной превентивной работы.

Проводилась работа по противодействию незаконного оборота оружия. Выявлено 20 преступлений данного вида.

Из незаконного оборота изъято около 300 единиц оружия, более 6 тысяч патронов и свыше 200 килограмма взрывчатых веществ.

Установлена причастность к незаконному обороту оружия 15 лиц, из которых 11 уже осуждены.

Совместно с правоохранительными и контролирующими органами реализован комплекс мероприятий по защите наиболее важных отраслей экономики.

На 28,0% возросло число выявленных на территории района преступлений экономической направленности (с 50 до 64), в том числе на 457,0% преступлений коррупционной направленности (с 7 до 39).

Большая часть из них связана со служебным подлогом; в 2-х случаях действия подозреваемых квалифицированы как взяточничество. Сумма взяток составила 165 тыс. рублей и 1 миллион 155 тыс. рублей соответственно (справочно: с. Бессоновка ветер. врач ОГБУ "Станция по борьбе с болезнями животных по белгородскому району" Концевенко А.В. совместно с неус. долж. лицами получил взятки в виде денег за выдачу ветеринарных свидетельств формы 2 на мясн. пр.)

К ответственности привлечены 15 лиц, совершивших преступления, из них 9 лиц, совершивших тяжкие и особо тяжкие преступления.

Наращивались усилия по противодействию незаконному обороту наркотиков.

Учитывая основные тенденции развития наркоситуации в районе, работа была сосредоточена на противодействии организованным формам наркопреступности, перекрытии контрабандных поставок, а также ликвидации схем сбыта запрещенных веществ, включая виртуальные.

В 2022 году выявлено 91 преступление в сфере незаконного оборота наркотиков, в числе которых 28 фактов незаконного хранения наркотических средств, 61 факт сбыта и 2 факта притоносодержания (п. Майский, п. Северный).

В совершении преступлений изобличено 50 лиц (+4,17%; 48).

В ходе оперативных мероприятий из незаконного оборота изъято 1 122,0 гр. наркотических средств растительного происхождения (марихуана, гашиш) и 206,84 гр наркотических средств синтетического происхождения (справочно: героин 5 граммов, мефедрон – 79 граммов, метадон – 10 граммов, α -пирролидин – 107 граммов и другие).

К сожалению, сохраняется тенденция увеличения преступных посягательств с использованием IT-технологий, характерная не только для района, но и региона в целом.

Прирост данного вида преступлений по итогам 2022 года составил 1,7% (с 470 до 478 преступлений). Наиболее поражены так называемыми дистанционными преступлениями территория Разуменского и Дубовского сельских поселений. Общий ущерб, причиненный гражданам вследствие этих преступлений, составил более 63 миллионов рублей.

Самыми распространёнными схемами обмана являются мошенники звонки мошенников от лица «службы безопасности банка»; звонки от якобы родственников, которые попали в ДТП; получение дополнительного заработка через интернет; купля-продажа с использованием интернет-площадок, где мошенники выступают в роли покупателя либо продавца.

В борьбе с киберпреступностью системно наращивалась наступательность по двум основным направлениям – профилактике и раскрытию данного вида деяний.

В результате ежедневной работы с населением, более 90% жителей района охвачены профилактической работой.

На 11,1%, чем год ранее, раскрыто больше ИТ-преступлений (2022 г. - 100; 2021 г. - 90), на 9,2% больше направлено в суд (2022 г. - 95; 2021 г. - 87). Установлено 55 лиц, совершивших преступления в сфере ИТТ (АППГ – 37).

Сотрудниками полиции обеспечивался контроль за соблюдением миграционного законодательства.

За пределы Российской Федерации выдворено и депортировано 238 иностранцев.

В прошлом году на миграционный учет поставлено 21 тыс. иностранных граждан. Это в 2 раза больше, чем в 2021 году. Контроль за данной категорией лиц позволил добиться снижения количества преступлений, совершенных иностранными гражданами (с 36 до 18, -50,0%).

Особое внимание сотрудники полиции уделяли проблеме подростковой преступности.

На протяжении уже нескольких лет органам внутренних дел в тесном взаимодействии со всеми субъектами профилактики удается сдерживать криминальную активность несовершеннолетних, добиваться снижения ее уровня.

Массив преступлений, совершенных несовершеннолетними, снизился на 26,1 % (с 23 до 17). Однако, на 54,5% (с 11 до 17) увеличилось количество несовершеннолетних, совершивших преступления.

В структуре преступлений, совершенных несовершеннолетними, преобладают преступления против собственности, в числе которых 10 краж.

Из 17-ти подростков, 9 являются жителями Белгородского района, 6 – жители г. Белгород и 2 - жители других регионов России. Трое лиц, совершивших преступления, ранее состояли на профилактическом учете; 14 – в поле зрения полиции не попадали.

В отношении несовершеннолетних составлен 71 административный протокол, в отношении взрослых - 360.

Особое внимание уделялось работе по выявлению фактов реализации несовершеннолетним алкогольной продукции.

Выявлено 29 фактов розничной реализации несовершеннолетним алкогольной продукции. Продавцы привлечены к административной

ответственности по ч. 1. 2. ст. 14.16 КоАП РФ. Взыскаемость штрафов по указанным правонарушениям составила 82% (взыскана 481 тысяча рублей).

Еще одна проблема, заслуживающая самого пристального внимания, состояние аварийности на дорогах района.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года наблюдается:

- увеличение состояния аварийности ДТП с пострадавшими на 3,0%;

- увеличение количества раненных граждан на 10,6% и числа погибших на 123,0%.

Отмечу, что большинство проблем, способствующих высокой аварийности, носят межотраслевой характер и входят в компетенцию взаимодействующих с нами органов власти различного уровня.

Сотрудникам полиции пресечено более 11 тысяч административных правонарушений за нарушения ПДД, из них 284 - за управление автотранспортом в состоянии опьянения.

Выявлено 51 преступление за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения лицом, ранее *подвергнутому административному наказанию.*

От управления транспортным средством отстранены 520 водителей, в числе которых 369 – за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения, остальные за иные правонарушения.

Не могу не отметить, что результаты работы Отдела во многом обусловлены всесторонней поддержкой сотрудников органов внутренних дел: строительством жилья для участковых уполномоченных полиции, приобретением служебного автотранспорта, оснащением подразделений современной техникой и оборудованием, созданием условий для повышения качества предоставления государственных услуг.

Отдельные слова благодарности за решение вопроса на уровне правительства Российской Федерации о дополнительных социальных гарантиях для сотрудников органов внутренних дел приграничных районов.

Принятые меры позволили сохранить профессиональное кадровое ядро и сократить отток личного состава.

Вместе с тем имеется некомплект участковых уполномоченных полиции и сотрудников патрульно - постовой службы.

Несмотря на определенные проблемы в комплектовании этих подразделений, среди действующих сотрудников есть те, которые обладают опытом и пользуются заслуженным уважением у населения. Так, в рамках проведения конкурса «Народный участковый», участковый уполномоченной полиции Сергей Наумов, обслуживающий территорию Малиновского и

Журавлевского сельских поселений, стал победителем регионального этапа и занял 2-е место во всероссийском конкурсе.

Отношение населения к полиции отражает во многом отношение к власти в целом.

Согласно результатам социологического опроса населения о деятельности полиции, проведенного общественным советом ОМВД совместно с администрацией района, уровень защищенности граждан по итогам деятельности за 2022 год составляет 89 %.

Уровень доверия населения к полиции составляет 91%.

Такая оценка – результат нашего эффективного взаимодействия.

В завершение хотел бы еще раз поблагодарить все правоохранительные и надзорные органы, органы исполнительной и законодательной власти области за плодотворное сотрудничество в охране общественного порядка и защите конституционных прав жителей региона.

Наступивший 2023 год будет не менее сложным, чем предыдущий. Всем вместе нам придется решать непростые задачи в новых реалиях, в условиях сложной политической и социально-экономической обстановки.

От наших с вами действий зависят спокойствие, благополучие и безопасность населения.

Поэтому я надеюсь на результативное взаимодействие всех субъектов обеспечения общественной безопасности и охраны общественного порядка, направленных на успешное выполнение поставленных задач.